



“图书馆里收藏的不止图书”

齐鲁晚报小记者走进山东大学图书馆，徜徉知识海洋



本报济南12月3日讯(记者 尹明亮) 大学图书馆有哪些功能?一个图书馆里能收藏多少种类的图书?图书怎么借、怎么还?12月2日下午,在山东大学千佛山校区图书馆,跟着大学生志愿者,齐鲁晚报小记者们探索着图书馆的秘密,感受着这个知识海洋里的文化氛围。

在山东大学千佛山校区,从进入图书馆大门开始,小记者们就被图书馆里安静的气氛感染着,在门外还说说笑笑的他们都安静了下来。“走进图书馆最基本的规则就是保持安静。”大学生志愿者于志高给小记者们讲解着。在自助借还书仪器前,看着志愿者演示着自助借书、还书的流程,小记者们也感受着高科技在图书馆里的应用。

在图书馆里,那么多的图书是怎么管理的?图书又要怎么进行分类?在图书馆分拣室里,小记者听志愿者介绍关于图书分类的方法。当听说有1000多个大学生都是图书馆的志愿者时,小记者们也为这些大学生的义务劳动表示敬佩。

不同的图书有着不同的书库,教育类的图书在一个库,人文社科类的图书在一个库……穿梭于不同的藏书库之间,小记者们惊叹于图书馆里丰富的藏书。在一个个阅览室里,看到满屋认真学习的大学生,小记者们也自觉地保持着安静。有的小记者举起相机,记录下这些大哥哥、大姐姐的努力瞬间。

来到报刊阅览室,当听志愿者介绍说这里有140多种每天更新的报纸时,小记者们开始在报刊架前寻觅着自己熟悉的报纸。在这个报刊阅览室,除了每天更新的



报纸,还有连续收藏了几十年的老报纸。“图书馆里收藏的不止图书,这些每天记录身边事的报纸经过多年的积累,也是非常珍贵的历史资料。”听着志愿者的讲解,小记者们也对图书馆有了新的认识。在报刊阅览室的旁边是期刊阅览室,小记者们也是第一次知道,除了图书,期刊也是每个图书馆非常重要的收藏之一。

在图书馆五楼,小记者们在一个阅览室的书架前停留下来,志愿者给小记者们介绍着种种有着特别意义的图书。比如,摆在架子上的套几十年前的新华文摘,虽然看上去比较陈旧,但保存得比较完整。原来像架子上其他书一样,这套书是学校的学生们捐来的,放在这里,供全校的学生共享。

从藏书库看到阅览室,从满走廊里读书的大学生到在阅览室里认真学习的大学生,小记者们也在悄然间感受着一所大学里的学习和文化氛围。走出图书馆,穿梭于校园古老的建筑之间,小记者和家长们再次被大学的浓郁气氛所吸引,久久驻足欣赏。



▲志愿者向小记者演示自助借还书。
记者 尹明亮 摄

▲小记者们在图书阅览室。
记者 尹明亮 摄

加入小记者,一起“上大学”吧

本报记者 尹明亮

在过去的一段时间,齐鲁晚报小记者在山东大学博物馆追寻过古老的齐鲁历史,在山东建筑大学的老建筑间探索过建筑的秘密,在山东大学齐鲁医学院了解过百年齐鲁医学史的发展……接下来,齐鲁晚报小记者“上大学”系列活动将继续带着小记者在各个大学校园中去发现大学到底是什么样子的。

在齐鲁晚报小记者团,除了“上大学”系列活动,我们还有“职业体验营”“特色课体验营”等许多特色社会实践活动,带着小记者进银行、进工厂、进法院、进医院。在不同的地方发现着不一样的世界,在实践中培养着小记者对于职业的理解。通过各种特色拓展活动,发掘小记者内心深处的爱和他的创造精神。

加入齐鲁晚报小记者团吧,齐鲁晚报小记者团是专门针对小学生打造的社会实践团体。您可以关注齐鲁校园直通车微信公众号了解更多小记者团的活动信息,要加入齐鲁晚报小记者团,可先申请加入小记者团qq群184941630,在群文件中下载报名表,填好后发送到邮箱357751414@qq.com。咨询电话:0531-85193855、15969678226。

学前班儿“园餐大PK”圆满落幕

万人参与点赞,优胜幼儿园新鲜出炉

本报济南12月3日讯(见习记者 张琪) 10月下旬,齐鲁晚报启动“园餐大PK”活动,由本报记者走进幼儿园,以融媒的形式记录了15所幼儿园的园餐情况。经过两周的园餐展示和7天的点赞环节,并结合美食评审团评分,本次“园餐大PK”活动的前五名优胜幼儿园正式出炉!

园餐是幼儿园的一大特色,孩子们在幼儿园的饮食不仅让他们拥有健康的体魄,也让他们学习到了由园餐引申出来的食育文化。为了让家长更加了解幼儿园园餐的制作过

程、食材用料、卫生习惯以及孩子们的饮食情况,齐鲁晚报·齐鲁壹点特别推出“园餐大PK”活动,以融媒的形式记录了幼儿园后厨的环境食材、大厨的做菜细节,以及孩子们的进食情况,并第一时间在齐鲁壹点APP、齐鲁晚报学前教育微信公众号“学前班儿”上发布。

本次活动共实地采访15所幼儿园,并于11月17日结束了园餐的全部展示。22日,“园餐大PK”点赞环节正式启动,并设点赞抽奖,7天时间,约万人参与,共收到1.8万票,抽出31个奖项。其中,一等奖1名,获得

价值2999元的日韩邮轮游;二等奖10名,中奖者每人获得价值200元的胶东人家餐券一张;三等奖20名,中奖者每人获得价值100元的得益奶券一张。本周,齐鲁晚报工作人员将会致电中奖者沟通奖品领取事宜,也提醒大家注意保持手机畅通。

除“园餐大PK”点赞环节外,齐鲁晚报还邀请了教育局工作人员、营养专家、餐饮达人、园长等13人组成“美食评审团”,结合各幼儿园最终点赞结果和评审团专家意见,按照“最终分数=点赞数

×0.7+评审团分数×0.3”的方式,评选出5家“园餐大PK”优胜幼儿园,按照分数高低依次是:济南市历城区济钢中心幼儿园、济南市历下区甸柳中心幼儿园、济南市历下区景城幼儿园、济南市历城区七里河幼儿园、济南童林堡幼儿园。上述5所优胜幼儿园,都将获得由胶东人家提供的价值1000元的餐券奖励。

如果您对幼儿园的园餐感兴趣,想再次回顾一下美味的园餐,可以关注齐鲁晚报学前教育微信公众号“学前班儿”,

点击“园餐展示”按钮观看。感谢大家一直以来对齐鲁晚报学前教育的关注与支持,未来我们将继续走进幼儿园及幼教机构,为大家呈现不一样的精彩,不断传播幼教正能量。



欢迎关注“学前班儿”微信公众号,了解“园餐大PK”活动详情。